

Вырезка из газеты

ПРИОКСКАЯ
ПРАВДА

15 МАЯ 1916

г. Рязань

з. 2275

● ГОСТИ РЯЗАНИ

**Композитор
Александр
Аверкин**

Сегодня в концертном зале имени С. Есенина состоится авторский концерт композитора, заслуженного деятеля искусств Мордовской АССР Александра Аверкина.

По просьбе читателей рассказываем о его творческом пути.



ЕСТЬ ПЕСНИ с завидной судьбой: только что прозвучав, они завоевывают сердца слушателей, становятся их верными друзьями и добрыми советчиками на всю жизнь. Такими оказались и песни Александра Аверкина: «На побывку едет молодой моряк» (стихи В. Бокова), «Мама, милая мама» (стихи И. Лашкова) и «Моя страна» (стихи И. Дремова).

Простые, сердечные мелодии этих песен близки русской народной музыке.

И это вполне естественно, если вспомнить о том, что Александр Аверкин родился в краю поэтической русской природы — в деревне Шавторке Сасовского района Рязанской области. Он вырос в семье, где любили народную музыку. Родители работали в колхозе, но вскоре вся семья переехала в Москву. Жизнь Александра складывалась так же, как у многих его сверстников. Ремесленное училище, потом работа на заводе.

И вот шестнадцатилетний слесарь взял в руки баян. Решив стать профессиональным музыкантом, за два года он заканчивает пятигодичную музыкальную школу. Затем он проходит службу в прославленной Таманской дивизии, где создает большой коллектив, в состав которого входили оркестр, хор, солисты и танцевальная группа. В исполнении нового оркестра прозвучали многие инструментальные пьесы А. Аверкина, а также его самая первая песня «На побывку едет молодой моряк», которая и принесла автору заслуженный успех.

После службы в армии снова учеба: занятия в музыкальном училище имени Гнесиных

и в Московском государственном институте культуры.

Сегодня А. Аверкин — автор оперетты «Печорские зори», концерта для балалайки с оркестром русских народных инструментов, концертино для баяна, разнообразной инструментальной музыки и большого количества песен, занимающих главное место в его творчестве.

Песни А. Аверкина с успехом исполняют армейские хоровые коллективы, прочно вошли они в репертуары Северного хора русской песни, Государственного русского народного хора имени Пятницкого, Сибирского, Омского, Оренбургского хоров.

Давняя дружба у композитора с коллективом Государственного Рязанского русского народного хора. В исполнении хора большим успехом пользуются его песни «Сторона-сторонушка», «Летит лебедушка», «Ой, ромашка — белый цвет», «Рязань, любимая моя».

А. Аверкин — постоянный участник больших праздников в Рязани, фестивалей и декад искусств, он побывал во многих населенных пунктах Рязанской области с творческими отчетами. И в нынешний свой приезд он побывает вместе с Рязанским хором в большинстве районов области.

Песни нашего земляка обладают замечательным свойством. Раз услышанные, они становятся близкими нашими спутниками. Потому так широко звучат во всех уголках нашей страны.

На снимке: композитор А. Аверкин.

Редактор
А. С. ПРОКОФЬЕВ.